Officiële lancering van Stichting Groen Gas Nederland

Toespraak | 06-09-2011

Toespraak door minister Verhagen van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie tijdens de officiële lancering van Stichting Groen Gas Nederland.

Dames en heren,

‘De toekomst, die moet je niet voorspellen, maar mogelijk maken’. Aldus de Franse schrijver Antoine de Saint-Exupéry. Die uitspraak past perfect bij de oprichters van Stichting Groen Gas. Jullie hebben als ideaal om de gasmarkt zo groen mogelijk te maken. In plaats van erover te dromen, besloten jullie je visie op een groene toekomst mógelijk te maken.

Niet door zelfstandig het wiel uit te vinden of elkaar de tent uit te concurreren
, maar door samen te gaan werken. Door samen op zoek te gaan naar manieren om groen gas de normaalste zaak van de wereld te maken.

Groen gas moet net zo gewoon worden als groene stroom. En dat kan, want Nederland is een gasland. De infrastructuur is er, de kennis is er, de grondstof 
is er, en de afzetmarkt 
is er. Alle noodzakelijke voorwaarden voor een duurzame en economisch gezonde groengasmarkt zijn er.

We zijn druk op weg om dé gasrotonde 
van Noordwest-Europa te worden. Dat willen we ook zijn voor groen gas!

Waarom is de weg er naar toe dan soms zo hobbelig
? Dat ligt de ene keer aan de techniek, de andere keer aan een gebrek aan kennis. Soms ligt het aan regelgeving, of aan kwaliteitseisen 
waaraan voldaan moet worden. De redenen verschillen.

Pas door samen te werken kunnen alle schakels één sterke keten worden. Een keten waar je van grondstof tot afzet samenwerkt, waarin nieuwe initiatieven tot bloei komen, waar je elkaar informeert en verder helpt. Een samenwerkingsverband waarbij je elkaar groter maakt in plaats van kleiner.

Dames en heren,

De oprichting van Stichting Groen Gas Nederland is wat mij betreft een droomscenario. Want het is een initiatief vanuit het bedrijfsleven zélf. Het is een publiek-private samenwerking waarin ondernemers van verschillende bedrijven een gemeenschappelijk doel hebben: zorgen dat de groen gasmarkt op gang komt. Zoals iemand van de oprichters zei: ‘eerst samenwerken, daarna concurreren’. 

Een compliment voor de oprichtende partijen: Eneco, EOn Benelux, Essent, GasTerra, Gasunie, Gemeente Leeuwarden, LTO Noord, Netbeheer NL en de Provincie Fryslan. Ja, dat is best een applaus waard!

Wat ik mooi vind is dat Stichting Groen Gas kijkt naar wat er nú mogelijk is. De kansen liggen voor het grijpen. Je zou gek zijn ze te laten liggen. We hebben biomassa genoeg, die we kunnen bewerken. Dan hebben we groen gas in overvloed. Hiervoor hebben we in feite afval gebruikt: koeienmest
, rioolwater
; alles wat in de compostbak kan. Biogas is duurzaam, het is efficiënt, en het biedt economisch volop kansen.

Groen Gas Nederland heeft concrete afrekenbare 
doelstellingen. Het doel is om in 2014 een actieve bijdrage geleverd te hebben aan het daadwerkelijk duurzaam produceren van 300 miljoen kuub groen gas.

Nou weet ik niet of u dat meteen wat zegt, maar mij niet… dus ik heb even gevraagd die cijfers in beelden te vatten. 300 miljoen kuub gas, daar kunnen 187 duizend huishoudens een jaar mee verder. Dat is genoeg om de stad Utrecht een jaar van gas te kunnen voorzien!

En dat is nog maar het begin.

Is dit een rozengeur & maneschijnverhaal? Natuurlijk niet. Want er moet nog heel wat gebeuren. We zijn er nog niet. Groen gas produceren verloopt soms moeizaam, laat staan het vermarkten 
ervan. Potentiële producenten wíllen vaak wel, maar weten niet waar ze moeten beginnen. En daar komt Stichting Groen Gas Nederland in beeld. Werk aan de winkel dus.

Vanuit de overheid zorgen we voor een eenmalige subsidie van 400 duizend euro aan Groen Gas Nederland. En we doen meer: we passen de wetgeving aan waar nodig. Op dit moment faciliteert Vertogas door middel van het certificatensysteem de handel in groen gas. Vertogas waarborgt 
voor elk uitgegeven certificaat de herkomst van het gas. 
We willen dat systeem van certificeren in de wet opnemen. De markt weet dan precies waar ze aan toe is: als gas door Vertogas is gecertificeerd is het duurzaam geproduceerd gas.

We doen meer: onze regeling helpt niet alleen de Zeeuwse 
boeren, maar ook vele andere ondernemers die duurzame energie op willen wekken. We hebben anderhalf miljard euro uitgetrokken voor de regeling. Tweederde van de subsidieaanvragen betrof groen gas.

Dat er zoveel aanvragen binnenkwamen bewijst dat groen gas kan concurreren met andere vormen van energie. Ik ben blij dat onze regeling gaat helpen om de groen gasproductie uit te bouwen.

Gelukkig is er meer om vrolijk van te worden. Er was bijvoorbeeld een boer die wilde op een duurzame manier van zijn mestoverschot van 130 koeien afkomen, en daar het liefst ook nog wat aan verdienen. Want een boer blijft natuurlijk wél een ondernemer.

Deze boer benaderde Groen Gas Nederland, en nu wordt de boer verder geholpen met de juiste informatie en contacten bij instanties.

Groen Gas Nederland brengt partijen bij elkaar, gaat op zoek naar kansen en lost problemen op. De hele keten ontwikkelt met elkaar een ideale infrastructuur voor groen gas, in plaats van dat iedereen voor zich probeert te innoveren. 

Dames en heren,

Ik zie Groen Gas Nederland als een motor voor duurzame en gezonde economische groei. Het doet me dan ook veel plezier om de Stichting Groen Gas Nederland nu officieel te lanceren.

�Farsi concorrenza a vicenda


�Materie prime


�Mercato 


�Perno centrale


�Hbbelige weg = strada accidentata


�Requisiti di qualità


�Sterco di vacche


�Acque di scolo, acque nere


�Economicamente realizzabili 


�commercializzazione


�waarborgen = garantire, certificare


�Per ogni certificato rilasciato, Vertogas garantisce l'origine del gas.


�zelandese





